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Projekt Hravý architekt – deti na Pražskom hrade predstavíme v Bratislave

Obrázky, ktoré boli vystavené v Jiřskom kláštore na Pražskom hrade v Prahe, poputujú v marci 2014 do Bratislavy, kde budú prezentované verejnosti v dňoch 20. 3. – 17. 4. 2014 vo výstavnej sieni Spolku architektov Slovenska. Výstavu organizuje Správa Pražského hradu, Czech Architecture Week a Spolok architektov Slovenska.

Projekt Hravý architekt má deťom zo 4. a 5. tried základných škôl predstaviť vhodnou formou architektúru a začať ich vychovávať k vnímaniu architektúry, oboznámiť ich s profesiou a prácou architekta, vysvetliť im, čo je architektonické dedičstvo a prečo je dôležité sa o neho zaujímať a starať. Deti mali za úlohu podľa vlastného výberu výtvarným spôsobom stvárniť zaujímavé architektonické pamiatky ich mesta. Najlepšie detské práce boli vystavené v samostatnej expozícii na výstave v Jiřskom kláštore na Pražskom hrade.

Deti, ktoré sa projektu zúčastnili, za odmenu strávili deň na Pražskom hrade s bohatým programom – prehliadky, pracovné dielne a stretnutia so zaujímavými osobnosťami. Od organizátorov a partnerov dostali darčeky. V roku 2013 sa Hravého architekta zúčastnilo viac ako 600 detí z 20 základných škôl z celej Českej republiky.

Projekt Hravý architekt zaznamenal množstvo pozitívnych ohlasov ako od laickej tak i od odbornej verejnosti. Predovšetkým sa však stretol s obrovským nadšením zúčastnených detí a pedagógov. Organizátori chcú i naďalej pokračovať v novej tradícii každoročných stretnutí detí po otvorení nového školského roku na Pražskom hrade a každý ročník bude mať i vlastnú tému. Organizátori plánujú v roku 2014 účasť približne 750 detí z asi 30 miest Českej republiky a krajín V4, teda nie len z Čiech, ale i Slovenska, Poľska a Maďarska, ktoré sa taktiež prídu pozrieť na Pražský hrad. 

