Vážené kolegyne, kolegovia architekti
Pozývam Vás k účasti na výstave Architektúra “14” - Súčasná architektúra západoslovenského regiónu, ktorá je otvoreným salónom s možnosťou prezentácie Vašej tvorby. 
Zámerom výstavy je nielen pripomenutie svetového dňa architektúry, ale predovšetkým oboznámenie verejnosti s fenoménom architektúry v jej najbližšom okolí. 
Všetko, čo je pre to potrebné urobiť, je doručiť aspoň jeden výstavný panel s prezentáciou Vašej tvorby podľa informácií uvedených nižšie :
Miesto výstavy: GALÉRIA MLYNY NITRA, Štefánikova tr.61, 1. poschodie
(pred kníhkupectvom Pantha Rei)
Termíny: výstava – vernisáž 1.10.2014 o 17:00 hod., následný Snem architektov Západoslovenského regiónu (cca 18.00 hod.)
Výstavný panel – štandardný rozmer 100x70 cm, orientovaný na výšku, na odlahčenom a pevnom funduse, počet max. 3 panely (na vlastné náklady)
Odovzdanie panelov: do 29.9.2014 na adrese Farská 35, Nitra, záložňa REAL Finance, vchod z Farskej ul. na prízemí v čase 9.00- 17.00 hod. Po – Pia, alebo v ateliéri Vila s.r.o. (Ing. Arch. J. Istenes), Svätoplukova č.1 Nové Zámky
Katalógový list: do 22.9.2014 zaslať podklady v elektronickej forme alternatívne vo formáte tiff, Ai, jpg, eps v rozlíšení 300 dpi (600-800 kb) na adresu info@design-atelier.sk 

Súčasne Vás po vernisáži výstavy srdečne pozývam do priestorov kaviarne blízkeho kníhkupectva (to isté poschodie) na stretnutie architektov - regionálny snem Západoslovenského regiónu.

Na tomto stretnutí budeme mať možnosť neformálnej diskusie hlavne na tému architektúra a jej úloha v regionálnom ponímaní. 

Ing. arch. Jozef Istenes

viceprezident SAS
kontakt : architektura.inantis@gmail.com
vila-sro@stonline.sk
