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Architekti oslavujú 25. výročie založenia Spolku architektov Slovenska

V sobotu 10. marca 1990 sa na svojom II. zhromaždení stretli architekti Slovenska. Po prvom zhromaždení, konanom 16. decembra 1989, hľadali cesty k formovaniu novej demokratickej stavovskej organizácie. Akčný výbor architektov Slovenska na základe diskusie predložil návrhy a predstavy o nových spôsoboch združovania sa v novej organizácií. Účastníci stretnutia, ktorých bolo takmer 700, sa dohodli na zrušení Zväzu slovenských architektov a založili Spolok architektov Slovenska. Schválili stanovy a program Spolku so záverečným uznesením zakladajúceho zhromaždenia SAS. 

Spolok architektov Slovenska organizuje odborné podujatia, konferencie, diskusie, výstavy vo vlastnej Galérii SAS v Bratislave a v ďalších mestách na Slovensku i v zahraničí. Vydáva architektonickú revue Projekt (vychádza nepretržite od r. 1959, najstarší časopis svojho druhu u nás), spravodaj Fórum architektúry (od r. 1990) a ďalšie publikácie, zborníky, katalógy, monografie architektov (z posledných Dominique Perrault et al.: Bratislava Metropolis?; Ján Bahna: Tak bežal čas/As time goes by). Na pôde SAS vznikli  rôzne odborné a občianske zoskupenia (ZUUPS - Združenie urbanistov a územných plánovačov Slovenska a ď.). SAS udeľuje Cenu Dušana Jurkoviča za najlepšiu realizáciu (od r. 1964), Cenu Emila Belluša za celoživotné dielo (od r. 1990), Cenu prof. Lacka za najlepšiu diplomovú prácu (od r. 1992), Cenu prof. Kusého za publicistickú a teoretickú činnosť (od 2003) a Cenu Ladislava Hudeca za tvorbu slovenských architektov v zahraničí (od 2013).   

Prezidentom SAS je od začiatku r. 2015 Ing. arch. Juraj Hermann.

SAS si svoje 25. výročie pripomenie na viacerých podujatiach, ktoré vyvrcholia v októbri 2015 na Svetový deň architektúry slávnostnou konferenciou a vydaním publikácie, ktorá zdokumentuje historický vývoj spolkovej a klubovej činnosti slovenských architektov od začiatku 20. storočia po súčasnosť. 
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