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Spolok architektov Slovenska 

doc. Ing. arch. Akad. arch. Ján Bahna, mimoriandy profesor  

prezident

Panská 15

811 01 Bratislava 1

V Bratislave 07. 09. 2009 

Vec: Oznam o hlasovaní - CENA VEREJNOSTI 2009

Vážený pán prezident,     
dovoľujem si Vám oznámiť, že v zmysle stanov  Združenia pre rozvoj slovenskej architektúry a stavebníctva – ABF Slovakia (v texte ďalej len „ABF Slovakia“), jeho poslania, a to okrem iného, prezentovať úroveň architektúry a stavebníctva  pred príslušnou odbornou i širokou laickou verejnosťou dnes už nielen na Slovensku, zakotvené aj v uznesení 12. riadneho valného zhromaždenia a uznesení per rollam o uskutočnení CENY VEREJNOSTI, bol  vybratý  na  uskutočňovanie internetového hlasovania CENA VEREJNOSTI 2009  vysoko ratingový portál zoznam.sk. 

Hlasovanie prebieha od 24. 08. do 20. 09. 2009 na internetovej adrese: 

www.zoznam.sk/stavbaroka.

Výsledky hlasovania, teda udelenie CENY VEREJNOSTI 2009,  budú zverejnené na gala večere Stavba roka 2009 v bratislavskom divadle Heineken Tower Stage dňa 01. 10. 2009 so začiatkom o 18.30 hod. spolu s ostatnými cenami súťaže Stavba roka 2009. 

Verím,  že pozitívne prijmete túto ďalšiu novinku v súťaži Stavba roka, ktorá rozšíri  prezentáciu úrovne architektúry a stavebníctva na Slovensku realizovanými stavebnými dielami za ostatné obdobie medzi širokou   verejnosťou a už nielen na Slovensku - mediálni partneri súťaže Stavba roka sú aj z Česka a niektorí architekti, projektanti, zhotovitelia a stavebníci i zo zahraničia (všetkým sme oznam o hlasovaní už poslali).   Každé jedno stavebné dielo je na portáli prezentované max. 5 farebných foto + text – autor architektonického riešenia, hlavný projektant, hlavný zhotoviteľ a stavebník, investičné, resp. stavebné náklady -, ako aj stručné predstavenie stavby.  Kliknutím na foto sa zväčší.  
Zdvorilo žiadame vystaviť aj na vašom internetovom portáli adresu internetového hlasovania o CENU VEREJNOSTI v súťaži Stavba roka 2009, aby napĺňala jej poslanie a štatút.   
Prosím, potvrdiť prijatie, resp. odovzdanie tohto oznamu adresátom, menovite zástupcom člena ABF Slovakia  (e-mail: abf@rainside.sk).

Na ďalšiu spoluprácu pri uskutočňovaní poslania ABF Slovakia sa teší 

Ing. Mária Brichtová, v. r. 

prezidentka ABF Slovakia    
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