Cena Dušana Jurkoviča 2009 

pre architektonický tím z Prahy

Cena Dušana Jurkoviča je najstarším a najprestížnejším slovenským ocenením za architektúru. V tomto roku bola udelená už po 45. raz a víťazom sa stala realizácia Digital park na Einsteinovej ulici v Bratislave-Petržalke, ktorej autormi sú architekti Jakub Cigler, Vincent  Marani, Petr Kužela, Ondřej Hrozinka, Tomáš Bíma a Jan Hofman z architektonickej kancelárie Cigler&Marani z Prahy. 

Slávnostné odovzdávanie cien sa konalo v pondelok 23. 11. 2009  v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave. Cenu víťazom aj nominovaným architektom odovzdali prezident Spolku architektov Slovenska Ján Bahna, predseda Fondu výtvarných umení Peter Brtko a predseda medzinárodnej poroty Peter Gero z Nemecka.

Medzinárodná porota súťaže o Cenu Dušana Jurkoviča tento rok posudzovala 26 prihlásených architektonických realizácií. Okrem hlavnej ceny rozhodla aj o udelení nominácií trom dielam: 

· Administratívna a výrobná hala ETIS v Bratislave, autor Andrej Alexy

· Bytový dom Kačica v Banskej Bystrici, autori Ladislav Bradiak, Roman Jariabka, Marian Sotník    

· Obnova rím. kat. kostola Zvestovania Pána, Nová Lesná, autor Tomáš Bujna

Okrem Ceny Dušana Jurkoviča boli v Zrkadlovej sieni udelené aj ďalšie dve výročné ocenenia SAS: Cena Emila Belluša za celoživotné dielo, ktorej laureátom sa stal architekt Josef Struhař (autor budovy STV v Mlynskej doline, Astronomického ústavu a ďalších zariadení SAV vo Vysokých Tatrách, budovy Dexia Banky na Obchodnej ul. v Bratislave a ď.) a Cena Martina Kusého za vedeckú a teoretickú činnosť a popularizáciu architektúry. Jej laureátmi sa stali filmár a režisér Ladislav Kaboš za dokumentárny film Moderná architektúra na Slovensku a prof. Štefan Šlachta za prínos do historiografie slovenskej architektúry (v Slovenskom národnom múzeu práve prebieha výstava o Šlachtom znovuobjavenom architektovi Ladislavovi Hudecovi, ktorý pôsobil v Šanghaji).

Výročné ceny SAS dostali tento rok československý rozmer, keďže  Cenu Dušana Jurkoviča získal pražský tím s bratislavskou realizáciou a Cenu Emila Belluša zas architekt - rodák z moravsko-slovenského pomedzia (Štítné nad Vláří), ktorý roky pracoval pre čs. štátny projektový ústav spojov Spojprojekt.  

                                         - - - - - - - - - - - - - - -

Výstava Cena Dušana Jurkoviča, na ktorej sa prezentuje všetkých 26 prihlásených diel, prebieha od 19. 11. do 12. 12. 2009 v Galérii SAS na Panskej ul. 15 v Bratislave. 

Od 16. 12. 2009 bude v tých istých priestoroch inštalovaná výstava architekta Josefa Struhařa, laureáta Ceny Emila Belluša 2009. K obidvom výstavám je možné v Galérii SAS zakúpiť katalógy.

