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Motto:

„Sťažovať sa nič nerieši, buď s tým niečo urob, alebo to pusť z hlavy.“

(Stefan Sagmeister)

Začiatkom apríla bola na pôde Spolku architektov Slovenska odštartovaná výnimočná aktivita, ktorou by sme chceli osloviť tvorivých ľudí v Banskej Bystrici – projekt pod názvom 

Re: Present BB/tvoriví  > mestu.

Projekt chce aktivizovať všetkých, ktorým záleží na prostredí v ktorom žijú, všetkých, ktorí chcú prispieť k tomu, aby naše mesto bolo krajším a zdravším miestom na bývanie, na prácu, na oddych, všetkých, ktorým nie sú ľahostajné škvrny a rany na tvári nášho mesta.

Veríme, že projekt prinesie fórum nápadov pre Banskú Bystricu od jednoduchých a užitočných praktických myšlienok až po nadčasové kreatívne vízie odborníkov, ktoré sa pre zodpovedných mesta stanú zásobárňou užitočných nápadov na celé roky dopredu.

Výsledky tvorivých ideí účastníkov projektu, ako zlepšiť prostredie nášho mesta, budú prezentované začiatkom októbra formou výstavy na paneloch, na ktorých by nemala chýbať fotografia alebo situácia dokumentujúca súčasný stav riešeného problému vo vybratej lokalite, sprievodný text vrátane výstižného názvu riešenej témy a, samozrejme, samotné ľubovoľnou technikou spracované podanie myšlienky. Dôležité je, aby dodaný podklad bol reprodukovateľný do digitálnej podoby, aby sme ho mohli spracovať do  jednotného vizuálu na paneloch. Privítame aj definitívne spracované panely podľa pripraveného jednotného vzoru v elektronickej forme. Účasť v projekte je bez nároku na honorár –  bude to náš spoločný present, t. j. dar mestu. 

Tlač panelov a realizáciu výstavy so sprievodným katalógom zabezpečíme vďaka finančnej pomoci Fondu výtvarných umení, Mesta Banská Bystrica, Spolku architektov Slovenska, ŠTOR CAD Computers.

Informácie o projekte Re: Present BB/tvoriví  > mestu sme zverejnili aj na portáli Spolku architektov Slovenska Banská Bystrica www.sasarch.sk, kde ich budeme priebežne aktualizovať a dopĺňať. Tu nájdete aj prihlášku do projektu, ktorú treba podať do konca mája. „Zber“ konkrétnych nápadov pre mesto plánujeme uzavrieť do konca leta. 

Všetky otázky nielen technického rázu, týkajúce sa projektu, Vám radi zodpovieme.

Za realizačný tím projektu jeho iniciátori:  

Ing. arch. Tomáš Sobota (tsobota@gmail.com)

Ing. arch. Danica Turčanová







